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Caderno de Prova 



 

I N S T R U Ç Õ E S 
 

LEIA COM ATENÇÃO 
 

1. Este Caderno de Prova, com páginas numeradas de 1 a 17, é constituído de 40 (quarenta) questões objetivas, 

cada uma com 4 (quatro) alternativas, assim distribuídas: 

 

01 a 10 – Língua Portuguesa 

11 a 15 – Informática Básica 

16 a 20 – Legislação Básica 

21 a 40 – Conhecimentos Específicos 
 

2. Caso o Caderno de Prova esteja incompleto ou tenha qualquer defeito de impressão, solicite ao fiscal que o 

substitua. 
 

3. Sobre a Marcação das respostas das questões objetivas no Cartão de Respostas 

 

As respostas deverão ser, obrigatoriamente, transcritas com caneta esferográfica de tinta azul ou preta não 

porosa, fabricada em material transparente, para o Cartão de Respostas, que será o único documento válido 

para correção. Não haverá substituição do Cartão de Respostas por erro do candidato. 

 

3.1. Para cada questão existe apenas uma alternativa que a responde acertadamente. Para a marcação da alternativa 

escolhida no CARTÃO DE RESPOSTAS, pinte completamente o círculo correspondente. 
 

Exemplo: Suponha que para determinada questão a alternativa C seja a escolhida. 
 

Nº da 

Questão 
 

A 
 

B 
 

C 
 

D 
 

 

3.2. Marque apenas uma alternativa para cada questão. 
 

3.3. Será invalidada a questão em que houver mais de uma marcação, marcação rasurada ou emendada, ou não 

houver marcação. 
 

3.4. Não rasure nem amasse o CARTÃO DE RESPOSTAS. 
 

 

4. Todos os espaços em branco, neste caderno, podem ser utilizados para rascunho. 
 

 

5. A duração da prova é 4 (quatro) horas, já incluído o tempo destinado ao preenchimento do CARTÃO DE 

RESPOSTAS. 
 

 

6. Somente após decorridas 2 horas e 30 minutos do início da prova, o candidato, depois de entregar seu Caderno 

de Prova e seu Cartão de Respostas, poderá retirar-se da sala de prova. O candidato que insistir em sair da sala de 

prova antes desse tempo deverá assinar Termo de Ocorrência declarando sua desistência do concurso. 
 

 

7. Na página 17 deste Caderno de Prova, encontra-se a Folha de Anotação do Candidato, a qual poderá ser 

utilizada para a transcrição das respostas das questões objetivas. Essa folha poderá ser levada pelo candidato para 

posterior conferência com o gabarito somente após decorridas 2 horas e 30 minutos do início da prova. 
 

 

8. Será permitida a saída de candidatos levando o Caderno de Prova somente na última meia hora de prova. 
 

 

9. Após o término da prova, o candidato deverá, obrigatoriamente, entregar ao fiscal o CARTÃO DE 

RESPOSTAS devidamente assinado e preenchido. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Leia atentamente o texto a seguir e responda às questões de 01 a 03. 

 

Os surdos-mudos cantam 

 

Aconteceu em Uberaba. Disseram-me que antes da minha fala haveria um coro de crianças surdas que 

cantaria o hino nacional. Desacreditei. Crianças surdas não cantam. Aí entraram as crianças no palco. Um 

menininho de não mais de quatro anos de idade olhava espantado para aquele mundaréu de pessoas, todo 

mundo olhando para ele! Entrou a regente e fez-se silêncio. Silêncio para nós, porque para os surdos é 

sempre silêncio. Iniciou-se o hino nacional. Os acordes introdutórios. A regente levantou os braços... e eles 

cantaram o hino nacional com gestos! Cantaram com as mãos, os braços, os olhos, o rosto, o corpo inteiro! 

A voz calada, o corpo cantando! Ouvimos a música que mora no silêncio. Terminado o hino, todas as 

crianças se abriram num enorme sorriso e correram a abraçar a regente. E, aí, cantaram pra mim a “Serra da 

Boa Esperança”. Por vezes não é possível não chorar. 

(ALVES, R. Ostra feliz não faz pérolas. São Paulo: Editora Planeta do Brasil, 2008.) 

 

QUESTÃO 01 

A respeito do texto, analise as afirmativas. 

 

I. O texto está construído predominantemente com frases curtas, criando ênfase no efeito de sentido 

pretendido pelo narrador. 

II. O advérbio aí aparece duas vezes no texto (Aí, aí); em ambas funciona como articulador textual 

marcando certa retificação do sentido.  

III. A forma verbal Iniciou-se pode ser substituída por Foi iniciado, alterando da voz passiva sintética para a 

voz passiva analítica. 

IV. A expressão mundaréu de pessoas apresenta sentido de grande quantidade de pessoas, visto que o 

sufixo nominal aréu pode indicar aumento ou coleção. 

V. Na forma verbal Desacreditei, o prefixo indica negação, assim como os prefixos pro, retro e tres.    

 

Estão corretas as afirmativas 

[A] I, II, III e V, apenas. 

[B] I, II, III, IV e V. 

[C] I, III e IV, apenas. 

[D] II, IV e V, apenas. 

 

QUESTÃO 02 

Os sinais de pontuação são recursos gráficos próprios da linguagem escrita. Nem sempre conseguem 

reproduzir toda a riqueza melódica da linguagem oral, mas procuram estabelecer as pausas e as entonações 

da fala e alguns são responsáveis pela lógica do enunciado.  Sobre o uso desses recursos, assinale a 

afirmativa INCORRETA.  

[A] Em Terminado o hino, todas as crianças se abriram num enorme sorriso e correram a abraçar a 

regente., a vírgula separa a oração reduzida do infinitivo que vem antes da principal. 

[B] O ponto de exclamação, usado em várias frases do texto, expressa admiração, emoção, remetendo à 

intensidade de algo dito. 

[C] Em A regente levantou os braços... e eles cantaram o hino nacional com gestos!, as reticências 

indicam interrupção do discurso, sinalizando emoção facilmente perceptível. 

[D] Na frase Cantaram com as mãos, os braços, os olhos, o rosto, o corpo inteiro!, as vírgulas separam 

elementos enumerados com a mesma função sintática. 
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QUESTÃO 03 

Em termos do emprego de tempos verbais no texto, assinale a afirmativa correta. 

[A] No trecho haveria um coro de crianças surdas que cantaria o hino nacional., ambas as formas verbais 

estão no futuro do presente do modo indicativo,  sugerindo uma ação a ser realizada após a fala. 

[B] Em Um menininho de não mais de quatro anos de idade olhava espantado para aquele mundaréu de 

pessoas, o verbo olhar está empregado no pretérito perfeito, exprimindo uma ação anterior a outra já 

concluída. 

[C] Na frase Ouvimos a música que mora no silêncio., ambas as formas verbais estão no presente do 

indicativo, exprimindo ações simultâneas ao momento da fala. 

[D] Na frase Crianças surdas não cantam., o verbo cantar está empregado no presente do indicativo, 

indicando um estado permanente de uma situação. 

 

Instrução: Leia atentamente o texto e responda às questões de 04 a 06. 

 

Pânico em Home Office 

  

Tinha uma reunião marcada com os funcionários. Por causa da pandemia, usaria um aplicativo para reuniões 

online. Não se cansava de admirar as facilidades que novas tecnologias traziam para o ser humano. 

Para convidar o time de colaboradores, começou a escrever um e-mail. Elaborou o convite com a maior 

precisão prolixa possível. 

Mas, ao escrever sobre o formato online, bateu uma dúvida: como se escreve? É vídeo-conferência, vídeo 

conferência ou videoconferência? 

Achava impossível escrever em bom português sem a ajuda de um corretor. E não estava acostumado a 

acompanhar atualizações das regras ortográficas. 

Para evitar o risco de passar vergonha, recorreria ao Google. 

Mas, para não perder o embalo, deixou para pesquisar depois de terminar o e-mail. 

O problema é que, quando terminou de escrever, esqueceu-se de pesquisar. E aí já era: clicou no botão 

“enviar” confiante de que estava tudo certo. 

Minutos depois, bateu o desespero. Lembrou-se de que não conferira a ortografia da palavra. Os 

funcionários já tinham o costume de zombar dele pelas costas. Agora, teriam um motivo a mais para isso. 

Em desespero, abriu o e-mail enviado – escrevera “videoconferência”. Acessou o Google e pesquisou. Para 

seu alívio, descobriu que não havia cometido erros. É videoconferência mesmo. 

Ufa! Alívio total. 

Fechou o e-mail e nem percebeu que havia convidado os colaboradores para uma “relnião”. 
              (MARTINZ, J. Disponível em: www.corrosiva.com.br/cronicas-engraçadas. Acesso em: 10/07/2023.)  

 

QUESTÃO 04 

A respeito do texto, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas. 
 

(       ) Apesar de a personagem preocupar-se com a ortografia das palavras, não conhecia as mudanças 

ortográficas da língua portuguesa. 

(       ) A frase Elaborou o convite com a maior precisão prolixa possível. sugere que a personagem não 

se preocupava em escrever textos concisos. 

(       ) A personagem era respeitada pelos funcionários, pois sua escrita mostrava-se sempre correta 

gramaticalmente. 

(       ) Realizar reuniões não presenciais era um acontecimento apreciado pela personagem, pois, como 

tecnologia, facilitava sua vida. 
 

Assinale a sequência correta. 

[A] V, F, F, V 

[B] V, V, F, V 

[C] F, F, V, F 

[D] F, V, V, F 
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QUESTÃO 05 

Assinale o trecho do texto em que houve  INCORRETA substituição de um elemento conectivo. 

[A] A fim de convidar o time de colaboradores, começou a escrever um e-mail. 

[B] Portanto, para não perder o embalo, deixou para pesquisar depois de terminar o e-mail. 

[C] Pois não estava acostumado a acompanhar atualizações das regras ortográficas. 

[D] O problema é que, ao terminar de escrever, esqueceu-se de pesquisar. 
 

QUESTÃO 06 

A última atualização ortográfica da língua portuguesa ocorreu mediante o Acordo Ortográfico da Língua 

Portuguesa que passou a ser obrigatório no Brasil a partir de janeiro de 2016. Assinale a alternativa em que o 

emprego do hífen em ambas as palavras NÃO obedece às regras do Acordo. 

[A] Decreto-lei, médico-cirurgião   

[B] Norte-americano, primeiro-ministro 

[C] Ante-sala, auto-aprendizagem 

[D] Azul-escuro, guarda-chuva 
 

QUESTÃO 07 

As concordâncias verbal e nominal referem-se ao comportamento das palavras nas frases, seja do verbo em 

relação ao sujeito ou dos determinantes do substantivo em relação ao substantivo. Sobre tais concordâncias, 

analise as afirmativas. 
 

I. Estava tudo certo para que seguissem anexas as encomendas dos turistas, mas, na conexão, elas se 

extraviaram. 

II. Os jornais anunciaram com antecedência que poderiam haver retaliações por parte do governo. 

III. O prefeito destinou 1,2 milhões de reais para as novas obras que beneficiarão os moradores daquele 

bairro. 

IV. Mais de dez presidiários foram soltos mediante habeas corpus, no entanto a maioria deles demorou 

vários dias para sair. 

V. Não é necessária a pressa que vocês propõem, pois que ainda há bastantes lugares vazios. 
 

Estão corretas as afirmativas 

[A] I, II, III e IV, apenas. 

[B] II, IV e V, apenas. 

[C] I, II, III e V, apenas. 

[D] I, IV e V, apenas. 
 

QUESTÃO 08 

A coerência é uma das propriedades textuais que propicia a construção dos sentidos de um texto. Assinale o 

trecho que  NÃO apresenta problema relativo à coerência textual. 

[A] No passeio à Chapada dos Guimarães, os turistas concordavam em que o céu estava lindo, de um azul 

anil radioso, anunciando chuva para logo. 

[B] As donas de casa tinham razão ao dizer que gastavam muito para comprar poucos alimentos e que tudo 

estava bastante barato. 

[C] Tivemos que retornar ao banco que nosso vizinho é gerente e, ao chegar, já estava fechado. 

[D] Mesmo com o forte calor, saiu mais cedo do trabalho naquela tarde e foi fazer as compras de 

aniversário para a surpresa da noite. 
 

QUESTÃO 09 

As relações sintáticas entre os termos de orações e períodos regem o uso dos pronomes relativos. Assinale a 

alternativa em que o pronome relativo está empregado em DESACORDO com o que a relação sintática 

exige. 

[A] O político afirmou que houve época em que os lobistas ofereciam propinas milionárias que eram 

aceitas de bom grado por todos da Assembleia. 

[B] A situação a que o palestrante fez alusão havia ocorrido e sido muito anunciada há algum tempo.  

[C] A reunião em que comparecemos tratou de assuntos pendentes do condomínio para os quais não 

encontravam soluções. 

[D] O rapaz estava desconsolado, pois o cargo pelo qual lutou muito foi oferecido a outro funcionário. 
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QUESTÃO 10 

Leia atentamente as frases a seguir. 
 

 Em grandes centros urbanos, o transporte público é a única opção de muitos moradores. 

 O transporte público nem sempre atende à população de maneira eficaz. 

 Por muito tempo, priorizou-se o transporte individual. 

 Foram feitos investimentos em túneis e viadutos em detrimento dos sistemas metroviário e ferroviário. 

 Hoje, metrôs e trens encontram-se em estado precário e são superlotados em muitos horários de 

funcionamento. 
 

Reescrevendo essas frases, agrupando-as em um único parágrafo com coesão e coerência, fica: 

[A] Em grandes centros urbanos, embora o transporte público seja a única opção de muitos moradores, ele 

nem sempre atende à população de maneira eficaz. Hoje, metrôs e trens encontram-se em estado 

precário e são superlotados em muitos horários de funcionamento. Por muito tempo, priorizou-se o 

transporte individual, com investimentos em túneis e viadutos em detrimento dos sistemas metroviário 

e ferroviário. 

[B] Em grandes centros urbanos, o transporte público é a única opção de muitos moradores, logo esse 

transporte público nem sempre atende à população de maneira eficaz. Hoje, metrôs e trens encontram-

se em estado precário e são superlotados em muitos horários de funcionamento. Por muito tempo, 

priorizou-se o transporte individual, com investimentos em túneis e viadutos em detrimento dos 

sistemas metroviário e ferroviário. 

[C] Por muito tempo, priorizou-se o transporte individual, com investimentos em túneis e viadutos em 

detrimento dos sistemas metroviário e ferroviário. Em grandes centros urbanos, o transporte público é 

a única opção de muitos moradores, ele nem sempre atende à população de maneira eficaz. Hoje, 

metrôs e trens encontram-se em estado precário e são superlotados em muitos horários de 

funcionamento. 

[D] Por muito tempo, priorizou-se o transporte individual, com investimentos em túneis e viadutos em 

detrimento dos sistemas metroviário e ferroviário. Hoje, metrôs e trens encontram-se em estado 

precário e são superlotados em muitos horários de funcionamento. Em grandes centros urbanos, mas o 

transporte público é a única opção de muitos moradores, ele nem sempre atende à população de 

maneira eficaz.  
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INFORMÁTICA BÁSICA 

 

 
QUESTÃO 11 

Sobre hardware, analise as afirmativas. 
 

I. O cooler é um dispositivo cuja função principal é resfriar componentes internos do computador. 

II. O pen drive é um dispositivo de armazenamento removível de memória não volátil, que é conectado ao 

computador pela porta USB. 

III. O HD (disco rígido) possui tecnologia mais recente que o SSD (unidade de estado sólido). 

IV. A memória RAM do computador é composta pela Unidade de Controle (UC), Unidade Lógica e 

Aritmética (ULA) e Registradores. 
 

Estão corretas as afirmativas 

[A] I e II, apenas. 

[B] I, II e III, apenas. 

[C] III e IV, apenas. 

[D] I, II, III e IV. 

 

 

 

 

QUESTÃO 12 

Sobre códigos maliciosos (malware), preencha as lacunas com os termos pertinentes. 
 

Códigos maliciosos são programas que executam ações danosas e atividades maliciosas. São muitas vezes 

chamados genericamente de              I             , mas existem diversos tipos com características próprias.  
 

           II               é um tipo de código malicioso que torna inacessíveis os dados armazenados no dispositivo, 

geralmente usando criptografia, e exige pagamento de resgate para restabelecer o acesso ao usuário e não 

vazar os dados.  
 

Keylogger, screenlogger, adware e stalkerware são tipos específicos de            III             , que são 

projetados para monitorar as atividades de um sistema e enviar as informações coletadas para terceiros.  
 

O RAT (trojan de acesso remoto) permite a um atacante remoto acessar um dispositivo infectado de forma 

direta e interativa. Combina as características de             IV             e            V                . 

 

Marque a alternativa que preenche corretamente as lacunas. 

[A] I-Vírus, II- Spyware, III- Ransomware, IV-Backdoor, V-Trojan. 

[B] I-Firewall, II- Ransomware, III- Trojan, IV-Backdoor, V-Worm. 

[C] I-Firewall, II- Backdoor, III- Spyware, IV-Trojan, V-Ransomware. 

[D] I-Vírus, II-Ransomware, III-Spyware, IV-Trojan, V-Backdoor. 
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QUESTÃO 13 

A figura abaixo apresenta uma tela do Explorador de Arquivos do Windows 10. 

 

 
 

Sobre a figura, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas. 
 

(       ) A pasta Educação é conteúdo (subpasta) da pasta Prefeitura de Roo, que, por sua vez, está 

localizada na raiz da unidade OS(C:). 

(       ) As pastas Administrativo, Financeiro e Segurança são conteúdos (subpastas) da pasta Saúde, sendo 

esta última, conteúdo (subpasta) da pasta Prefeitura de Roo. 

(       ) O arquivo Catálogo ocupa mais de 30,5 GB (gigabyte), enquanto que os outros três juntos ocupam 

menos de 250 KB (kilobyte) de espaço de armazenamento. 

(       ) Tanto a pasta Usuários quanto a pasta Windows possuem uma ou mais pastas (subpastas) em seus 

conteúdos. 

(       ) A pasta Administrativo possui quatro arquivos, dentre eles uma planilha do Microsoft Excel e dois 

documentos do Microsoft Word. 

 

Assinale a sequência correta. 

[A] V, V, V, F, F 

[B] V, F, F, V, V 

[C] F, F, V, F, V 

[D] F, V, F, V, F 
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QUESTÃO 14 

A figura abaixo apresenta um texto sendo editado no Microsoft Word 2016, com as linhas numeradas de 1 a 

9. 

 

 
 

 

Sobre a figura, analise as afirmativas. 

I. O nome do arquivo salvo que está sendo editado é Cidade de Pedra. 

II. A margem esquerda da página é 3 cm e o recuo esquerdo do texto selecionado (linhas 2 a 9) é 0 cm. 

III. O recuo de primeira linha dos parágrafos selecionados (linhas 2 a 9) está ajustado para 1,5 cm e o recuo 

direito para 0 cm. 

IV. O título do texto (linha 1) está formatado com fonte Times New Roman, tamanho 12 e alinhamento 

justificado. 

V. O texto selecionado (linhas 2 a 9) possui 92 palavras e o nível de zoom de exibição do documento é de 

100%. 
 

Estão corretas as afirmativas 

[A] I, II e V, apenas. 

[B] III e IV, apenas. 

[C] II, III e V, apenas. 

[D] I e IV, apenas. 
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QUESTÃO 15 

A figura abaixo apresenta uma planilha do Microsoft Excel 2016, com algumas células preenchidas. 

 

 
 

Sobre a figura e sabendo-se que o IMC (índice de massa corpórea) de uma pessoa é calculado pela fórmula: 

    
 

              
 ,  marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas. 

 

(       ) O valor exibido na célula E4 pode ser produzido pela fórmula =D4/(C4*C4) ou então pela fórmula 

=D4/C4^2 

(       ) O valor apresentado na célula B8 pode ser obtido pela fórmula =MAIOR(B2:B6;5) 

(       ) O conteúdo da célula C9 pode ser a fórmula =MENOR(C2:C6;5) 

(       ) O valor exibido na célula C7 pode ser produzido pela fórmula =MÉDIA(C2:C6) ou então pela 

fórmula =SOMA(C2:C6)/5 

 

Assinale a sequência correta. 

[A] F, V, V, F 

[B] V, F, F, V 

[C] V, F, V, F 

[D] F, V, F, V 
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LEGISLAÇÃO BÁSICA 
 

 
QUESTÃO 16 

Tendo em vista o disposto na redação atualizada da Lei Municipal nº 1.752/1990, que estabelece o Regime 

Jurídico Único dos Servidores Públicos do Município de Rondonópolis/MT, acerca da posse e exercício do 

servidor, analise as afirmativas.  
 

I. O servidor poderá tomar posse por meio de procurador constituído que apresente no prazo legal o 

instrumento de mandato com poderes específicos. 

II. No ato da posse, o servidor apresentará obrigatoriamente declaração de bens e valores integrantes do 

seu patrimônio, o qual deverá ser atualizado anualmente, bem como apresentará declaração quanto ao 

exercício ou não de outro cargo, emprego ou função pública. 

III. Ao servidor ocupante de cargo de provimento efetivo no município de Rondonópolis, é facultado residir 

em outro município, conforme previsão legal de adoção do regime de teletrabalho.  

IV. O exercício do cargo em comissão exigirá de seu ocupante integral dedicação ao serviço, podendo ser 

convocado sempre que houver interesse da Administração.  
 

 Estão corretas as afirmativas  

[A] II, III e IV, apenas. 

[B] II e IV, apenas. 

[C] I e III, apenas.  

[D] I, II e IV, apenas. 

 

QUESTÃO 17 
 

Leia o texto. 

 

A Carta Magna, no seu art. 37, XVI, elenca a seguinte regra geral “é vedada a acumulação remunerada de 

cargos públicos, exceto quando houver compatibilidade de horários, observado em qualquer caso o disposto 

no inciso XI”.  

Portanto, a Constituição Federal veda, em regra, a acumulação remunerada de cargos, empregos ou funções 

públicas. Todavia, alguns casos expressamente consignados são admitidos. Para as hipóteses em que a 

acumulação é admitida, a única exigência constitucional é a compatibilidade de horários.  

O inciso XVII do mesmo artigo dispõe que essa exceção constitucional se estende a empregos e funções, 

englobando a Administração Pública indireta, a saber: autarquias, fundações, empresas públicas, sociedades 

de economia mista, suas subsidiárias, e sociedades controladas, direta e indiretamente, pelo poder público.  

As hipóteses de acumulação estão presentes na própria Constituição Federal, que admite apenas a existência 

de dois cargos a serem acumulados, não sendo possível a acumulação tríplice. São estas: a) 02 (dois) cargos 

de professor; b) 01 (um) cargo de professor com outro, técnico ou científico; c) 02 (dois) cargos ou 

empregos privativos de profissionais de saúde, com profissões regulamentadas; d) Cargo, emprego ou 

função pública com mandato de Vereador; e) Cargo da Magistratura e uma função de magistério; f) Cargo 

de Promotor ou Procurador de Justiça e uma função pública de magistério.  
(PEREIRA, João Guilherme Alves; GONÇALVES, Vinicius de Almeida. Acumulação de cargos, empregos e funções públicas e a 

compatibilidade de horários à luz da Constituição Federal e Jurisprudência pátria. Disponível em: Revista Jurídica UNIGRAN. 

Dourados, MS | v. 22 | n. 44 | Jul./Dez. 2020 ISSN 2178-4396 (on-line). Acesso em: 21 jul. 2023.)  
 

Considerando o disposto na Lei Municipal nº 1.752/1990 e alterações sobre o assunto tratado no texto, é 

correto afirmar: 

[A] Caso verificada, em processo administrativo disciplinar, acumulação proibida de cargos públicos e 

provada a boa-fé, o servidor optará por um dos cargos. 

[B] O servidor que acumular ilicitamente dois cargos de carreira perderá ambos os cargos e restituirá o que 

tiver percebido indevidamente, independentemente de prova de má-fé. 

[C] O servidor que acumular licitamente dois cargos de carreira sempre deverá pedir exoneração de um 

deles para ser investido em cargo de provimento em comissão.  

[D] A vacância do cargo público ocorrerá na data da nomeação do servidor público para ocupar outro 

cargo de acumulação proibida. 
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QUESTÃO 18 

Em conformidade com a Lei Orgânica do Município de Rondonópolis/MT, a supervisão da arrecadação dos 

tributos e preços públicos, bem como a guarda e aplicação da receita, autorizando as despesas e os 

pagamentos, dentro das disponibilidades orçamentárias ou dos créditos autorizados pela Câmara Municipal, 

é de competência privativa da seguinte autoridade pública: 

[A] Presidente da Câmara Municipal. 

[B] Secretário Municipal. 

[C] Prefeito Municipal.  

[D] Administrador Regional. 

 

QUESTÃO 19 

Analise a seguinte situação hipotética envolvendo dois servidores titulares de cargos de provimento efetivo 

da Carreira dos Profissionais da Área Instrumental do Município de Rondonópolis/MT: 
 

Graciosa e Benigno estão lotados no mesmo órgão da Prefeitura Municipal de Rondonópolis/MT. Graciosa 

foi aprovada em concurso público que exigia grau de instrução de nível superior para o desenvolvimento de 

atividades relacionadas com controle interno. Benigno ingressou no cargo, após ser aprovado em concurso 

público, cuja exigência era a conclusão do ensino médio, para realizar atividades de secretariado, digitação, 

arquivo, protocolo e atendimento.  
 

De acordo com o disposto na Lei Complementar Municipal nº 226/2016 e alterações acerca dos Cargos e 

Carreiras da Área Instrumental, assinale a afirmativa correta a respeito da situação relatada. 

[A] Graciosa, Analista Instrumental, e Benigno, Técnico Instrumental, atuam na área meio da 

Administração Pública Direta do Poder Executivo Municipal. 

[B] Graciosa, Analista Instrumental, e Benigno, Técnico Instrumental, atuam na área finalística da 

Administração Pública Indireta do Poder Executivo Municipal.  

[C] Graciosa, Técnico Instrumental, e Benigno, Apoio Instrumental, atuam na área meio da Administração 

Pública Direta do Poder Executivo Municipal. 

[D] Graciosa, Técnico Instrumental, e Benigno, Apoio Instrumental, atuam na área finalística da 

Administração Pública Indireta do Poder Executivo Municipal. 

 

QUESTÃO 20 

De acordo com as disposições da Lei Complementar Municipal nº 226/2016 e alterações acerca da 

progressão nas carreiras dos servidores titulares de Cargos da Área Instrumental do Município de 

Rondonópolis/MT, marque V para as afirmativas verdadeiras e F para as falsas.  
 

(       ) Cabe à Administração proceder anualmente à homologação dos resultados aferidos pelo Conselho 

Permanente de Avaliação de Desempenho e Progressão Funcional, sendo vedada a progressão 

automática do servidor. 

(       ) Somente o servidor que estiver isento de penalidades disciplinares fará jus à progressão funcional. 

(       ) Para fins de progressão vertical nos diversos níveis de cada referência dos cargos, deve ser 

obedecida a avaliação de desempenho anual do servidor e o cumprimento do interstício de 03 

(três) anos. 

(       ) Para a primeira progressão de nível, o termo inicial será a partir do cumprimento, aprovação e 

homologação do servidor no estágio probatório. 
 

Assinale a sequência correta. 

[A] V, F, F, F 

[B] F, V, V, V 

[C] F, V, V, F 

[D] V, V, F, V 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

QUESTÃO 21 

Conforme Constituição Federal de 1988, NÃO constitui crime de responsabilidade do Prefeito 

Municipal:      

[A] Efetuar repasse à Câmara Municipal que supere os limites estabelecidos no artigo 29-A, CF/1988. 

[B] Não enviar à Câmara Municipal o repasse até o dia vinte de cada mês.  

[C] Enviar à Câmara Municipal repasse menor em relação à proporção fixada na Lei Orçamentária. 

[D] Efetuar gastos com folha de pagamento, incluídos os com o subsídio de vereadores, que excedam a 

setenta por cento da receita da Câmera Municipal. 

 

QUESTÃO 22 

Em relação à Lei Orçamentária e à Constituição Federal de 1988, analise as afirmativas.  

I. Integrará a Lei de Diretrizes Orçamentárias, para o exercício a que se refere e, pelo menos, para os 2 

(dois) exercícios subsequentes, anexo com previsão de agregados fiscais e a proporção dos recursos 

para investimentos que serão alocados na Lei Orçamentária Anual para a continuidade daqueles em 

andamento.  

II. As medidas necessárias, com o propósito de garantir a efetiva entrega de bens e serviços à 

sociedade, aplicam-se exclusivamente à Lei de Diretrizes Orçamentárias nos casos de impedimentos de 

ordem técnica devidamente justificados e com estimativas de custos e informações sobre a execução 

física e financeira. 

III.  A administração tem o dever de executar as programações orçamentárias, adotando os meios e as 

medidas necessários, com o propósito de garantir a efetiva entrega de bens e serviços à sociedade. 

IV. Pode ser autorizada  a realização de operações de créditos que excedam o montante das despesas de 

capital, ressalvadas apenas as autorizadas mediante créditos especiais quando com finalidade precisa e 

aprovada pelo Poder Executivo por maioria absoluta. 

 

Está correto o que se afirma em 

[A] II e IV. 

[B] I e II. 

[C] I e III. 

[D] III e IV. 

 

QUESTÃO 23 

Em relação ao Sistema Computacional do Manual SIAFI (Sistema Integrado de Administração Financeira 

do Governo Federal), marque a afirmativa INCORRETA. 

[A] O acesso aos dados para a obtenção de informações gerenciais também é permitido, tendo sido 

identificado como ferramenta poderosa no relacionamento operacional e gerencial do SIAFI. 

[B] O SIAFI permite a contabilização e o controle da execução orçamentária e financeira da União, de 

forma instantânea e sistemática. 

[C] A administração do Sistema Computacional disponível e da respectiva infraestrutura é de 

responsabilidade exclusiva do SERPRO, cabendo ao STN apenas a disponibilização da sua rede, 

equipamentos e técnicos para desenvolvimento e funcionamento dos Sistemas. 

[D] Os usuários são responsáveis pela qualidade e veracidade dos dados introduzidos no SIAFI; a STN é 

responsável pela definição lógica e de normas de utilização; o SERPRO é responsável pelo 

desenvolvimento e funcionamento do Sistema, armazenamento e segurança dos dados. 

 

QUESTÃO  24 

De acordo com a Portaria 42, de 14 de abril de 1999, atualizada, a função que engloba “as despesas que não 

contribuem para a manutenção das ações de governo, das quais não resulta um produto, e não geram 

contraprestação direta sob a forma de bens ou serviços”, denomina-se: 

[A] Encargos Especiais. 

[B] Operações Especiais  

[C] Projeto. 

[D] Subfunção. 
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QUESTÃO 25 

Conforme Manual de Demonstrativos Fiscais (MDF), após a sanção da Lei Orçamentária, usualmente 

ocorrem alterações na previsão de receitas e na fixação de despesas. A coluna da esquerda apresenta os 

recursos correspondentes a serem indicados para reestimativas de receitas para fins gerenciais, à abertura de 

créditos adicionais suplementares e especiais, e a coluna da direita, a conceptualização de cada um. Numere 

a coluna da direita de acordo com a da esquerda. 

 

1. Excesso de arrecadação 

2. Frustração de arrecadação 

3. Autorização por lei 

4. Acréscimos ou reduções 

5. Cancelamento 

(       ) Corresponde ao saldo negativo das diferenças, acumuladas 

mês a mês, entre a arrecadação prevista, considerando-se a 

tendência do exercício, e a realizada. 

(       ) Efetua-se pelo respectivo Poder Legislativo, de autorização 

orçamentária de receita para cobrança no exercício. 

(       ) Corresponde ao saldo positivo das diferenças, acumuladas 

mês a mês, entre a arrecadação prevista, considerando-se a 

tendência do exercício, e a realizada. 

(       ) Destina-se a novas operações de crédito não previstas na 

elaboração da LOA. 

(       ) Detalhamento das respectivas classificações, em função de 

remanejamentos efetuados. 

 

Assinale a sequência correta. 

[A] 3, 4, 5, 1, 2 

[B] 2, 5, 1, 3, 4 

[C] 2, 3, 4, 5, 1 

[D] 4, 5, 2, 1, 3 

 

 

QUESTÃO 26 

Conforme a Estrutura Conceitual aplicada ao Setor Público, Passivo é uma obrigação presente, derivada de 

evento passado, cuja extinção deva resultar na saída de recursos da entidade. Em relação ao “evento 

passado”, marque a afirmativa correta. 

[A] Para satisfazer a definição de Passivo, é necessário que a obrigação presente surja como resultado de 

transação ou de outro evento passado e necessite da saída de recursos da entidade para ser extinta. 

[B] O potencial de serviços ou a capacidade de gerar benefícios econômicos podem surgir de eventos 

passados, diretamente pela utilização de recursos. 

[C] A definição de Passivo exige que o evento passado pela entidade no presente tenha surgido de outra 

transação presente. Podem existir diversas transações ou outros eventos futuros que resultem na 

extinção de recurso pela entidade e, por conseguinte, o caracterizem como passivo. 

[D] As entidades podem obter Passivos por intermédio de uma transação de compra com contraprestação. 

Os Passivos também podem surgir pelo pagamento de transações sem contraprestação, inclusive por 

meio do exercício dos direitos soberanos. 

 

 

QUESTÃO 27 

No Balanço Orçamentário, quando o montante da Receita Realizada supera as Despesas Empenhadas pode-

se afirmar que ocorreu 

[A] Superávit orçamentário na execução.  

[B] Economia orçamentária.  

[C] Superávit orçamentário na previsão. 

[D] Excesso de arrecadação. 
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QUESTÃO 28 

Mensuração é o processo que consiste em determinar os valores pelos quais os elementos das demonstrações 

contábeis devem ser reconhecidos e apresentados. Em relação à Mensuração de Passivo, segundo o Manual 

de Contabilidade Aplicado ao Setor Público, 9ª edição, a coluna da esquerda apresenta as Bases de 

Mensuração, e a coluna da direita apresenta a descrição de cada uma. Numere a coluna da direita de acordo 

com a da esquerda.  

 

1. Valor de mercado 

2. Custo de cumprimento da 

obrigação 

3. Custo histórico 

4. Custo de liberação 

5. Preço presumido 

(       ) Importância recebida para se assumir uma obrigação, a qual 

corresponde ao caixa ou equivalentes de caixa, ou ao valor de 

outra importância recebida à época na qual a entidade incorreu 

no Passivo. 

(       ) Montante que corresponde à baixa imediata da obrigação. 

Montante que o credor aceita no cumprimento da sua 

demanda, ou que terceiros cobrariam para aceitar a 

transferência do Passivo do devedor. 

(       ) Montante que a entidade racionalmente aceitaria na troca pela 

assunção do Passivo existente. Termo utilizado no contexto 

dos passivos para se referir ao mesmo conceito do custo de 

reposição para os ativos. 

(       ) Montante pelo qual um Passivo pode ser liquidado entre partes 

cientes e interessadas em transação sob condições normais de 

mercado. 

(       ) Custo no qual a entidade incorre no cumprimento das 

obrigações representadas pelo passivo, assumindo que o faz da 

maneira menos onerosa. 

 

Assinale a sequência correta. 

[A] 2, 5, 1, 3, 4 

[B] 3, 1, 4, 5, 2 

[C] 3, 4, 5, 1, 2 

[D] 4, 5, 2, 1, 3 

 

 

Instrução: As questões 29 e 30 se referem ao registro contábil para contabilização do Ajuste de Perdas 

de Estoques para adequar ao valor realizável líquido. 

 

 

QUESTÃO 29 

Este registro contábil deverá ser efetuado em Contas de Natureza 

[A] Patrimonial. 

[B] Orçamentária. 

[C] de Controle. 

[D] de Resultado. 

 

 

QUESTÃO 30 

Este registro contábil deverá ser efetuado utilizando as seguintes contas a Débito e Crédito, respectivamente: 

[A] Ajuste de Perdas de Estoques → a VPD com Ajuste de Perdas de Estoques. 

[B] VPD Estoques → a Ajuste de Perdas de Estoques. 

[C] Ajuste de Perdas de Estoques → a Fornecedores e Contas a Pagar a Curto Prazo. 

[D] VPD com Ajuste de Perdas de Estoques → a Ajuste de Perdas de Estoques. 
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Instrução: Para responder às questões de 31 a 33, analise as informações abaixo.  
 

Contas – PCASP 

 

Valor em 

R$ 

Imposto sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana 260.000,00 

Participações de Partes Beneficiárias 68.000,00 

Exploração de Bens, Direitos e Prestação de Serviços 66.000,00 

Vencimentos e Vantagens Fixas - Pessoal Civil 350.000,00 

Reversão de Provisões e Ajustes de Perdas 30.000,00 

Amortização Acumulada  45.000,00 

Compensações diversas ao Fundo do Regime Geral de Previdência Social 50.000,00 

Pagamento de Restos a Pagar 80.000,00 

Juros e Encargos de Mora sobre Empréstimos e Financiamentos Internos 

Concedidos 
90.000,00 

Amortização 32.000,00 
 

QUESTÃO 31 

Qual o valor da soma das Variações Patrimoniais Aumentativas?  

[A] R$ 446.000,00 

[B] R$ 466.000,00 

[C] R$ 496.000,00 

[D] R$ 504.000,00 
 

QUESTÃO 32 

Qual o valor da soma das Variações Patrimoniais Diminutivas?  

[A] R$ 522.000,00 

[B] R$ 500.000,00 

[C] R$ 526.000,00 

[D] R$ 517.000,00 
 

QUESTÃO 33 

O Resultado Patrimonial do Exercício é Deficitário em:  

[A] R$ 30.000,00 

[B] R$ 13.000,00 

[C] R$ 54.000,00 

[D] R$ 56.000,00 
 

QUESTÃO 34 

Considere as informações abaixo referentes a uma movimentação de estoques de bens de almoxarifado ou 

material de consumo de um órgão municipal durante o mês de julho/2023. O órgão municipal utiliza, 

conforme NBCT SP 04, o critério do custo médio ponderado para mensuração dos estoques.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

O estoque final será no valor de 

[A] R$ 36.000,00. 

[B] R$ 14.400,00. 

[C] R$ 24.240,00. 

[D] R$ 60.600,00. 

Data 
Especificação/ 

Movimentação 

Quantidade 

(Unidades) 

Custo de 

Aquisição 

(Unitário) 

Valor de 

Mercado 

(Unitário) 

03/07/2023 Estoque Inicial 250 R$ 180,00 R$ 190,00 

05/07/2023 Consumo 50 - R$ 190,00 

12/07/2023 Consumo 120 - R$ 190,00 

12/07/2023 Compra 220 R$ 210,00 R$ 210,00 

28/07/2023 Consumo 180 - R$ 210,00 
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Instrução: Para responder às questões de 35 a 40, analise as informações abaixo.  

 

Fatos relatados em 31/12/X1 Valor em R$ 

Previsão da Receita  65.000,00 

Dotação Atualizada 67.000,00 

Saldo de Caixa e Equivalente de Caixa em X0 22.000,00 

Arrecadação de Receitas Orçamentárias 66.600,00 

Despesas Realizadas 66.500,00 

Despesas Orçamentárias Pagas até 31/12/X1 57.000,00 

Pagamento de Restos a Pagar Inscritos no Exercício de X0 22.500,00 

Restituição a Terceiros de diversos depósitos efetuados em X0 17.500,00 

Recebimentos de Depósitos em Caução efetuados por terceiros 14.200,00 

 

QUESTÃO 35 

O Saldo de Caixa e Equivalente de Caixa em 31/12/X1 é:  

[A] R$ 4.400,00. 

[B] R$ 3.300,00. 

[C] R$ 4.200,00. 

[D] R$ 5.800,00. 

 

QUESTÃO 36 

O Resultado Financeiro do Exercício é Deficitário em: 

[A] R$ 16.200,00.  

[B] R$ 17.600,00. 

[C] R$ 18.700,00. 

[D] R$ 17.800,00. 

 

QUESTÃO 37 

A Economia Orçamentária verificada é: 

[A] R$ 2.000,00. 

[B] R$ 400,00. 

[C] R$ 1.600,00. 

[D] R$ 500,00. 

 

QUESTÃO 38 

O Resultado da Execução Orçamentária é:   

[A] Superavitário em R$ 100,00. 

[B] Superavitário em R$ 1.600,00. 

[C] Deficitário em R$ 2.000,00. 

[D] Deficitário em R$ 1.600,00. 

 

QUESTÃO  39 

O Resultado Financeiro Real da Execução Orçamentária é: 

[A] R$ 8.000,00. 

[B] R$ 9.600,00. 

[C] R$ 1.600,00. 

[D] R$ 2.000,00. 

 

QUESTÃO 40 

Identificou-se ao final do período um valor de Restos a Pagar 

[A] Processados de R$ 8.000,00. 

[B] Não Processados de R$ 2.000,00. 

[C] Total de R$ 9.500,00. 

[D] Total de R$ 10.000,00. 
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